

◎新闻综述

●郭吉

埃及前总统穆尔西受审

被指控泄露国家机密,如罪名成立可能会被判死刑

当地时间14日,埃及开罗北部刑事法院在开罗郊区的警察学院开庭,审理前总统穆尔西涉嫌泄露国家安全机密一案。法庭没有当庭宣判,而是决定于本月20日进行下一阶段庭审。

当天的庭审于12时左右开始,穆尔西被警方用直升机押送到法庭。与穆尔西同案受审的还有另外34名被告。和前几次庭审一样,穆尔西的被告席在铁丝网以外,还加装了一层玻璃罩,阻止其在法庭上喧哗。

庭审中,法庭首先听取了检方的起诉书和证据。检方提供的证据中,首要的一份是埃及国家电信管理局技术委员会提供的对总统府电子邮件账号的检查报告。法庭随后向讯了数名被告人,被告的辩护律师则提出了调阅多项证据的请求。最终,法庭决定推迟判决此案,择期再次开庭审理,并要求有关调查机构允许辩护律师查阅相关材料,同时命令安全部门保护有关证人的安全。

埃及检方本月6日正式以泄密罪名对穆尔西提起诉讼。检方表示,穆尔西担任总统期间,在穆兄会的指使下,将包含国家安全信息的文件泄露给卡塔尔情报机构以及总部位于卡塔尔首都多哈的半岛电视台,对埃及

及国家安全构成威胁。此外,检方还表示,调查显示穆尔西还将情报泄露给了哈马斯、杰哈德等激进组织,但有关证据仍在进一步的搜集和确认中。

据称,穆尔西被控泄露的情报包括埃及军队的部署位置、武器装备情况,以及军事情报机构、国家安全机构的秘密报告等。而埃及官方通讯社中东社近日援引司法部门消息源报道称,根据检方的陈述,穆尔西的泄密行为已经触犯了埃及刑法中一些可被判处死刑的条款,如果罪名成立,他可能会被判处死刑。

此外,穆尔西目前还面临另外三项指控,即煽动针对示威者的暴力行为,勾结外国势力破坏埃及稳定以及在2011年动荡期间参与越狱。其中,煽动针对示威者的暴力行为一案是最早开始审理的,去年11月首次开庭,经过多轮庭审,至今没有宣判。针对其他两项罪名的审理也在进行中,尚未宣判。根据此前法庭的决定,当地时间15日,开罗北部刑事法院将再次开庭审理穆尔西及其他130名被告涉嫌越狱一案。

但穆尔西一直否认对他的所有指控,称这些指控出于政治目的。

在国内麻烦不断的法国总统奥朗德近日却在国际上屡有高光表现。12日奥朗德到访伊拉克,成为“伊斯兰国”肆虐伊拉克以来首位亲身巴格达的外国领导人;15日,由奥朗德牵头的伊拉克和平与安全国际会议在巴黎召开,20多个国家的外长坐在一起商讨打击“伊斯兰国”的全面战略。一时间,奥朗德领导的法国俨然成为对抗“伊斯兰国”的另一中心。

12日,奥朗德到访伊拉克。他的到来一方面是对伊拉克政府予以肯定和支持,另一方面也是为了与伊政府商讨打击“伊斯兰国”的战略,并就召开国际会议与伊拉克沟通。奥朗德向伊拉克总理阿巴迪承诺,法国将加入对“伊斯兰国”的空袭行动。15日,法国国防部表示,已经向伊拉克派遣间谍侦察机,支援美国打击“伊斯兰国”的行动。此前,法国在欧盟国家中第一个向库尔德人提供武器。

从伊拉克回来后,奥朗德在15日的伊拉克和平与安全国际会议开幕式上发表讲话。法国媒体称,会议的目标是确定一个打击“伊斯兰国”的全面战略,并在联盟内分

◎国际随笔

●毕振山

奥朗德借伊拉克打翻身仗?

因此陷入被动。为此,奥朗德可能急需在“伊斯兰国”问题上找回平衡,以显示法国外交依然“高明”。

其次,奥朗德为什么对打击“伊斯兰国”如此上心?其中原因可能有两个。首先,法国外交一向有其独立性,这一点在法国向俄罗斯出售“西北风”级直升机航母一事上得到体现。然而在本月初,法国终于没有顶住来自北约和欧盟的压力,宣布暂停向俄罗斯交付第一艘“西北风”。此事可能给奥朗德带来挫败感,但更重要的是法国可能为此承受巨额经济损失。法国在乌克兰问题上的政策,

民意调查显示,高达62%的法国人认为奥朗德应该辞职。

不过对奥朗德来说,借伊拉克在国内和国外打出翻身仗存在一定困难。伊拉克不是马里,法国再强调自己的独特作用,也很难摆脱美国的“阴影”,尤其是在战争中要以美国为主;而一旦介入战争,法国经济必将受影响,奥朗德的执政地位可能更加不稳。

外交上的成功或许有利于提高威望,但并不能弥补经济政策的失败,而经济上的翻身仗,恰恰是奥朗德目前最需要的。

一偷渡船沉没在利比亚近海

载有200人,已获救36人
海面上漂浮大量尸体

新华社电(黎波里9月15日电)记者陈向阳、张远)利比亚海军发言人阿尤布·卡西姆15日证实,一艘载有约200名非法移民的船只14日在利比亚首都的黎波里附近海域沉没。

卡西姆说,船上的非法移民大多来自非洲,他们试图偷渡到欧洲,但该船从位于的黎波里东郊的塔朱拉区出发后不久便沉没。卡西姆说,利比亚海军方面目前已经救起36人。

卡西姆说,海面上漂浮着大量尸体,但海军方面目前还来不及处理,当前的优先任务是搜救幸存者。

战后利比亚安全局势持续恶化,政府军和警察力量较弱,无法对边界实施有效管理。尤其是自7月中旬利比亚两派民兵武装在的黎波里等地爆发冲突、利比亚局势全面失控以来,大量来自撒哈拉以南非洲国家的非法移民纷纷以利比亚为中转站,穿越地中海偷渡至欧洲。

由于路途遥远,加之偷渡船只超载现象严重,沉船事故频繁发生。8月底,一艘载有约170名非法移民的船只在利比亚近海沉没,只有极少数人获救生还。



埃博拉已致刚果(金)39人死亡

新华社金沙萨9月14日电(记者王博)刚果(金)卫生部长卡邦格14日证实,刚果(金)因埃博拉出血热死亡人数已升至39人,全部位于赤道省。

卡邦格说,截至13日,疫区共查出确诊和疑似病例共66例,其中39人死亡,死者中包括8名医护人员。

此外,在626名与患者有密切接触的人

员中,已有342人结束了为期21天的隔离观察,仍有284人处于隔离观察期。

这是在刚果(金)第七次暴发埃博拉疫情,疫区位于刚果(金)东北部赤道省的杰拉地区,世界卫生组织9月2日发布的声明说,此次刚果(金)暴发的埃博拉疫情与正在几内亚、塞拉利昂等西非国家肆虐的埃博拉疫情之间并无直接关联。

| 整合 |

中央国家机关桥牌邀请赛开赛

本报讯 9月14日,由中央国家机关工会联合会、中国桥牌协会和中国农业银行共同举办的2014年中央国家机关“中国农业银行·公仆杯”桥牌邀请赛在北京拉开帷幕,来自中央国家机关的72支代表队参赛。

比赛为团体赛,分预赛和决赛。预赛采用积分编排赛,每轮7副,共比赛8轮,分两站进行。预赛结束,将有24支队伍进入决赛,决赛每轮12副,共打5轮。14日

为预赛第一站,4轮结束,国土资源部队积分暂排第一,国务院扶贫办公室队和外交部队暂排二、三名。

桥牌运动在中央国家机关中拥有众多爱好者,自2013年开始,桥牌赛加入到了中央国家机关“公仆杯”体育比赛行列,也吸引着越来越多的中央国家机关单位参与其中。中国农业银行多年来大力支持桥牌比赛,今年已是自2009年起连续第6年支持举办该项比赛。

(郎成)

国家林业局举行第二届职工运动会

本报讯 日前,国家林业局第二届职工运动会在北京地坛体育场举行。本届运动会以“快乐运动活力林业”为主题,来自国家林业局46个单位的41支代表队约1300人参加了当天举行的田径及趣味比赛。

相较首届运动会,本届运动会规模更大、范围更广、历时更久、参与人员更多,共设置拖拉机扑克牌(含象棋、围棋)、篮球、乒乓球、羽毛球、游泳、足球、田径(含

大众趣味项目)等7个大项,59个小项,共46个单位、职工4350人次参加了比赛。

2009年,国家林业局举办了第一届职工运动会。5年来,局直属机关工会联合会每年举办健步走、登山及篮球、足球、乒乓球、羽毛球、游泳、棋牌等项目比赛,局12个文体协会吸引和组织广大职工坚持开展经常性、形式多样的文体活动,为推动全局职工文体活动发挥了重要作用。

(袁浩)

男足国奥队在提前展开的亚运足球比赛中首场完败——

中国三大球 亚运“开门黑”

本都能拿下6枚金牌中的一半甚至更多。在广州举行的上届亚运会中,中国队也先后斩获男、女篮和女排3项冠军。

然而,随着近几年来整体实力的下滑,出征本届亚运会的中国“三大球”项目的6支球队中,几乎没有一支队伍具备争夺冠军的绝对实力。

提前展开的亚运会足球比赛印证着外界的担忧。与中国足球近年来的持续萎靡类似,中国男女足在亚运会上的战绩也呈现出明显的下滑曲线。中国男足在所参加的历届亚运会中的最佳战绩为1994年广岛亚运会亚军。从2002年至今的连续3届亚运会中,中国男足均止步16强;自1990年女足项目进入亚

运会至今,中国女足在3届比赛中夺得三连冠。但从2002年亚运会丢掉金牌后,中国女足逐渐与亚洲女足一流水平渐行渐远,在2006年和2010年两届亚运会分获第三和第四。

为备战里约奥运会,中国足协早在2010年底便组建1993年龄段国青队,先后由宿茂臻、里克林克和傅博等教练带队。但这支球队的表现却一直非常糟糕——U19亚青赛止步小组赛,U22亚青赛3战皆负小组垫底,东亚运动会排名末位,就连在潍坊杯、土伦杯等以往中国男足“青年军”表现不错的邀请赛中也乏善可陈,一度被媒体和球迷称为“史上最弱国奥”。

据记者了解,从2011年11月5日在

亚青赛预选赛中5比0战胜中国澳门队至今,这支球队在近3年来的正式比赛中竟然还未取得过一场胜利……

本届亚运会前,上任以来言必称“练兵”的国奥队主帅傅博,罕见地喊出“争夺四强”的目标。但在面对几乎没有任何正式比赛机会的朝鲜队时,首发11人中超过一半都有中超和中甲等职业联赛经历的中国国奥队,在比赛中的表现却非常稚嫩甚至是“业余”。从中朝两队43%对67%的控球率,5对16的射门次数等技术统计来看,这几乎不是一场量级的对抗。

与赛场上羸弱的表现相比,这支国奥队组建和备战过程中的混乱无序更是令人费解。以球队人员为例,国奥队长期无法集合所有征召的队员。在备战亚运会期间,竟然还出现山东鲁能拒绝国奥队征调俱乐部球员,从而导致6名国奥队主力无法随队征战亚运会的闹剧。

亚运首秀“演砸”,意味着男足国奥队要想在仁川寻求突破难度更大。即便分组形势不错的中国队能从小组赛中出线,也很难在淘汰赛中走得更远。这也给中国军团的其他“三大球”队伍提了个醒——挑战,从亚运会的第一场比赛就已经开始!

较之于全民热议的足球世界杯,男篮世界杯略显寂静——

相同的“名字” 不同的遭遇

况来看,与足球相比,篮球的国际影响力已经进一步落后了。

根据国际篮联的设想,此次将男篮世锦赛更名为男篮世界杯,就是为了提升其国际影响力,打造一个能媲美足球世界杯的品牌。然而,无论是影响力,还是赛事收入,本次男篮世界杯都无法与足球世界杯一较高下。

相关数据显示,4年前的南非世界杯在商业开发上取得极大成功。通过出售电视转播权和球票,接受企业赞助,国际足联就有高达34亿美元进账,同时也为赛事举办地带来了130亿美元的收入。而2010年在土耳其举行的男篮世锦赛,却只给当地带来了9000万美元的经济效益。

在奖金方面,男篮世界杯也无法与足球世界杯匹敌。2006年西班牙队首次夺得男篮世锦赛冠军,发到每个球员手里的奖金不过7万美元,整个球队的奖金也只有100万美元。而2006年德国世界杯,冠军球队的奖金则高达2000万美元。在2014年的巴西世界杯中夺冠的德国队获得了3500万美元的奖金。所有参赛球队分享了5.76亿美元的巨额奖金。

在赛事组织方面,足球世界杯也做得更

为出色。在巴西世界杯上,国际足联拿出1亿美元用于“俱乐部保护计划”。该计划规定,从2012年9月1日到2014年12月31日,任何球员在国家队集训和备战中遭遇重伤,国际足联都会向其所在的俱乐部赔钱。

在男篮世界杯开打之前的一场热身赛中,步行者队当家球星保罗·乔治遭遇重伤,不得不休战一年。受此影响,新科常规赛MVP得主凯文·杜兰特宣布退出美国队,理由是他身体和情绪问题。这让星光本就不足的美

国队暗淡了不少。因此,以一套二线阵容参赛的美国队,并没有给男篮世界杯带来多少关注度。

在传统强队西班牙队、阿根廷队、巴西队、希腊队相继走向衰落的时候,一枝独秀的美国队也难以拯救国际篮联。下一届男篮世界杯,国际篮联打算将参赛球队从24支扩充到32支,原定于2018年的比赛也将延后至2019年。有趣的是,2018年,足球世界杯将再次打响。



当地时间9月14日,美国队在颁奖仪式上庆祝。
新华社发(佩佩·富恩特斯摄)

世界水上极速运动大赛落户柳州

本报讯 (记者李元浩)国家体育总局水上运动管理中心日前在京宣布,2014年中国柳州“上汽通用五菱杯”世界水上极速运动大赛(简称IAC)将在国庆期间再度落户“中国水上运动之都”柳州,这也是柳州连续第6年举行该项赛事。

世界水上极速运动大赛是中国乃至世界范围内容纳项目最多的水上运动赛

事平台,包括水上摩托世锦赛、F1摩托艇世锦赛、中美滑水明星对抗赛等多项赛事。

据了解,本届大赛规模空前,届时将有超过30个国家和地区的400多名运动员参加。

除了精彩的赛事,本届大赛将更加注重群众参与,专为普通观众设置了摩托艇体感游戏等多个互动环节。

娄山关·海龙屯户外挑战赛落幕

本报讯 9月12日至13日,2014“力帆·娄山关杯”第六届中国贵州遵义娄山关·海龙屯国际山地户外运动挑战赛激情上演。

在为期两天的比赛中,选手们接受了146公里的极限挑战,高温酷暑以及魔鬼赛道,为来自德国、美国等国家和地区的21支顶尖户外队带来了莫大考验,最终只有10支队伍完赛。

娄山关又称太平关,为黔北咽喉,历来都是兵家必争之地,关上干峰万仞,峭壁绝

壁,素有“一夫当关,万夫莫开”之说。

最终,由德国和法国队员组成的希望探险队发挥出色,以11小时49分12秒的绝对优势夺冠,他们领先位列第二名的贵州陆虎单车俱乐部将近一小时。新西兰SOS队位列第三。

本次比赛由中国登山协会、贵州省体育局、遵义市人民政府主办;贵州省登山协会、遵义市文化体育广播电影电视局、汇川区人民政府承办;力帆置业遵义润昇置业有限公司等单位协办。

青海电力举办职工足球赛

本报讯 (特约记者邢生祥)近日,青海电力公司第九届“青春光明杯”职工足球赛在西宁体育馆举行,来自基层单位的14个代表队近300多名职工参加比赛。

据了解,自2006年起,该公司已成功